

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 27 (13.090)

Цена в розницу – свободная

ВПЕЧАТЛЯЮЩАЯ ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ БУДЕТ СПОСОБСТВОВАТЬ АКТИВИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА РЫНКЕ УЗБЕКИСТАНА ВЕДУЩИХ ЕВРОПЕЙСКИХ КОМПАНИЙ

В Посольстве Республики Узбекистан в Бельгии состоялся «круглый стол», посвященный итогам социально-экономического развития Узбекистана в 2015 году и важнейшим приоритетам экономической программы на текущий год. В его работе приняли участие представители бельгийских официальных, деловых, научных и общественных кругов, аккредитованных в Брюсселе дипломатических миссий, структур Комиссии европейских сообществ, Европейского парламента, а также европейских СМИ.

В ходе мероприятия участники были ознакомлены с основными положениями доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на расширенном заседании правительства по итогам социально-экономических преобразований, осуществленных в стране в минувшем году.

Собравшимся была представлена подробная информация о прилагаемых усилиях по обеспечению устойчивого роста в различных секторах экономики, бесперебойной работы финансовой и банковско-кредитной системы, дальнейшего развития производственного и сельскохозяйственного потенциала республики, внедрения в экономику современных и высоких технологий. Особый акцент был сделан на предпринимаемые меры по социальной поддержке населения, повышению реальных доходов граждан, усовершенствованию и повышению качества систем образования, здравоохранения, спорта.

До сведения участников также была доведена информация об основных макроэкономических показателях Узбекистана за минувший период.

В ходе дискуссий состоялся обмен мнениями и оценками эффективного развития на основе «узбекской модели», достигнутого страной уровня, в том числе на фоне негативных тенденций в мировой экономике.

В частности, консультант Европарламента Франк Шальба-Хот в своем выступлении отметил, что неоднократно посещал Узбекистан на протяжении последних 20 лет, и каждый раз становился свидетелем стремительных позитивных изменений.

– Последовательность, поэтапность, продуманность проводимых в Узбекистане реформ являются залогом их продуктивности и дальнейшего прогресса страны, – подчеркнул он. – Будучи землей, подарившей миру великих ученых и мыслителей, прогрессивных исследователей различных сфер, создавших основы для последующего просвещения человеческой цивилизации, республика и сегодня обладает огромным интеллектуальным потенциалом. Население, большую часть которого составляет молодежь, получающая соответствующее международным стандартам образование, исконно свойственные узбекскому народу трудолюбие и целеустремленность, терпимость и религиозная терпимость являются одними из важнейших факторов, способствовавших достижению страной столь высоких рубежей во всех сферах.

Таким образом, уникальная «узбекская модель» экономических реформ может служить хорошим примером для многих государств в плане диверсификации экономики и реструктуризации промышленного производства, ориентации на развитие высокотехнологичных отраслей.

Учитывая все это, могу с уверенностью сказать, что Узбекистан сможет добиться запланированного удвоения объема ВВП к 2030 году, и в этом процессе огромную роль будет играть особая национальная черта узбекистанцев – их большая любовь и преданность своей Родине.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташкентского института и наших корреспондентов.

✓ В общеобразовательной школе № 39 Шайхантаурского района прошел семинар, по-

священный месяцнику по таким предметам, как правоведение и история. В нем приняли участие как школьники, так и их учителя.

✓ В первом Ташкентском педагогическом колледже состоялось культурно-просветитель-

ское мероприятие, приуроченное к 575-летию со дня рождения Алишера Навои. Оно подготовлено учебным учреждением совместно с администрацией парка культуры и отдыха имени Гафура Гуляма.

✓ В Ташкентском педиатрическом медицинском институте была организована научно-практическая конференция по обсуждению вопросов, касающихся воспитания молодежи.

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



Защита Родины – священный долг

Фото О. МИРСОЛОТОВА (УзА).

ПАРНИ ОТПРАВИЛИСЬ НА СЛУЖБУ

В соответствии с Постановлением Президента нашей страны «Об очередном призыва граждан Республики Узбекистан на срочную военную службу и увольнении в резерв Вооруженных Сил военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы» от 23 декабря 2015 года на сборном пункте Ташкентского городского управления по делам обороны состоялись торжественные проводы молодых людей, призванных на срочную военную службу.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель городского комитета женщин Ф. Абдурахимова, начальник Ташкентского городского управления по делам обороны Э. Тоштемиров и другие отметили, как сообщает УзА, что благодаря осуществляемым под руководством Президента Ислама Каримова реформам в Вооруженных Силах сегодня Узбекистан располагает профессио-нально подготовленной, хорошо оснащенной, преданной своей Родине и народу армии, способной эффективно решать широкий спектр задач по обеспечению безопасности, территориальной целостности нашей страны, неприкосновенности ее границ, охраны мирной и спокойной жизни граждан.

Совершенствование системы срочной военной службы играет важную роль в пополнении рядов Вооруженных Сил физических и духовно развитой, патриотичной молодежью. Законом Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» установлен срок срочной военной службы граждан – двенадцать месяцев. Продолжением последовательных реформ стал Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года, согласно которому призыв на срочную военную службу осуществляется один раз в год. Все это способствовало повышению престижа службы в армии.

Для прохождения молодыми людьми конкурсного отбора на призывных и сборных пунктах нашей страны созданы все необходимые условия. Для обеспечения прозрачности и эффективного общественного контроля за работой призывных комиссий в их состав включены представители органов государственной власти

ти на местах, общественности, ОДМ «Камолот», Комитета женщин Узбекистана, фондов «Нуроний» и «Махвала». Духовно-нравственному и военно-патриотическому воспитанию допризывной молодежи содействует и Общественный совет при Министерстве обороны Республики Узбекистан.

– Благодаря уделяемому военной сфере огромному вниманию в последние годы хорошей традицией стали торжественные проводы призывников в армию, – говорит начальник отдела призыва Ташкентского городского управления по делам обороны Каюмат Каипназаров. – На призывных и сборных пунктах управления, районных отделов по делам обороны созданы все условия и удобства для проведения этих мероприятий в торжественной и незабываемой для участников обстановке.

– Наряду с получением образования в Ташкентском профессиональном колледже туризма я регулярно занимался спортом, прошел обучение в Ташкентской общеобразовательной технической школе – установил срок срочной военной службы граждан – двенадцать месяцев. Продолжением последовательных реформ стал Указ Президента Ислама Каримова «О мерах по совершенствованию условий прохождения гражданами срочной военной службы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан» от 20 ноября 2008 года, согласно которому призыв на срочную военную службу осуществляется один раз в год. Все это способствовало повышению престижа службы в армии.

Представители управления по делам обороны, общественных организаций и родители пожелали молодым людям, отправляющимся на срочную военную службу, успехов и доброго пути.

3. ЖОНИБЕКОВ.

От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

ОБЪЕМ СРЕДСТВ УВЕЛИЧИТСЯ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан состоялось очередное заседание Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

На заседании с участием членов этой комиссии, сенаторов, депутатов, представителей министерств и ведомств, общественных организаций обсуждена деятельность Общественного фонда в 2015 году и утвержден план работы на 2016 год.

Председатель Парламентской комиссии по управлению средствами Общественного фонда по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе Республики Узбекистан А. Саидов, директор Общественного фонда А. Тураев, директор Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества Г. Абдурахимов, председатель Творческого союза журналистов И. Халимбеков и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны Ислама Каримова уделяется особое внимание дальнейшему развитию общественных организаций и институтов гражданского общества, в соответствии с решением Парламентской комиссии.

В рамках реализации Государственной программы «Год внимания и заботы о старшем поколении» получили поддержку проекты, идеи и инициативы общественных организаций, направленные на оздоровление ветеранов войны и труда, одиных престарелых, обеспечение похильных людей протезно-ортопедическими средствами, лекарственными препаратами.

В 2016 году из республиканского бюджета выделено 11 миллиардов сумов для поддержки проектов и программ НКО и других институтов гражданского общества. Это на 10 процентов больше по сравнению с прошлым годом. При отборе проектов общественных организаций особое внимание уделяется проектам, направленным на укрепление здоровья населения, особенно матерей и детей, дальнейшее повышение правовой культуры молодежи.

На заседании всесторонне обсуждена программа деятельности Общественного фонда на 2016 год, основные направления распределения средств фонда, план работы Парламентской комиссии, объявление очередных конкурсов на государственные социальные заказы и государственные гранты, работа общественных комиссий по социальному партнерству при Жокагы Кенесе Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентском городском Кенгаше народных депутатов.

УзА.



В СТРАНЕ

• В Намангане состоялась предварительная международная конференция, посвященная проекту строительства Туракурганской теплозаводской станции в Туракурганском районе Наманганской области. Сейчас идет подготовка к строительству новой парогазовой электростанции общей мощностью 900 МВт, состоящей из двух парогазовых установок, каждая мощностью 450 МВт. Туракурганская теплозаводская станциярабатывает в год 6,8 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, что служит удовлетворению растущего спроса на электроэнергию в Ферганской долине.

• В Самаркандском районе Самаркандской области состоялась беседа за «круглым столом», посвященная реализации социального проекта Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» «Здоровая семья – здоровое общество – светлое будущее».

• В Ферганской области в связи с 575-летием со дня рождения великого поэта и мыслителя Алишера Навои проходят творческие вечера, беседы и встречи. В мероприятии «Алишер Навои и современная поэзия», организованном Союзом писателей Узбекистана и Ферганским государственным университетом в областном информационно-библиотечном центре имени Ахмада Фарги, приняли участие преподаватели, поклонники литературы и музыкального искусства, студенческая молодежь.

• При содействии Навоийского областного территориального филиала Международного благотворительного фонда «Согром авлод учун» в 2015 году было организовано лечение 7 больных детей за рубежом. Проведено медицинское обследование более 17 тысяч человек, малообеспеченным и социально нуждающимся семьям выдано свыше 1000 пар обуви, 65 инвалидных колясок. Об этом говорилось на мероприятии, посвященном анализу деятельности территориального филиала в 2015 году.

• В Андижане состоялась выставка национального и современного костюма «Национальная одежда – красота женщины». На мероприятии, организованном по инициативе Андижанского областного хокимията, областного управления среднего специального, профессионального образования, Андижанского городского комитета женщин и посвященном Году здоровой матери и ребенка, свои работы представили модельеры-дизайнеры, ремесленники, учащиеся профессиональных колледжей.

В МИРЕ

• Toyota и Lexus отзывают около 320 тысяч автомобилей нескольких моделей 2003–2006 годов выпуска из-за неисправных подушек безопасности. Отзываемые авто оснащены боковыми подушками безопасности, которые в связи с их «ненадлежащим программированием в модулях управления» могут раскрыться при определенных условиях после запуска двигателя и травмировать людей, находящихся в салоне.

• Крупное месторождение природного газа обнаружено в грузинском регионе Южная Осетия. По предварительным оценкам, в недрах находится 5,3 триллиона кубометров природного газа. Эти объемы будут продаваться на рынке в течение 10 лет и кардинально изменят расстановку сил на рынке энергоресурсов.

• В Египте археологи из Чехии обнаружили 18-метровый корабль из древесины возрастом более 4,5 тысячи лет. Он найден неподалеку от гробницы, которая могла принадлежать высокопоставленному лицу при правителях третьей или четвертой династии фараонов, то есть находку можно датировать периодом около 2550 лет до нашей эры.

ВПЕЧАТЛЯЮЩАЯ ДИНАМИКА РАЗВИТИЯ БУДЕТ СПОСОБСТВОВАТЬ АКТИВИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА РЫНКЕ УЗБЕКИСТАНА ВЕДУЩИХ ЕВРОПЕЙСКИХ КОМПАНИЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как отметил научный сотрудник Европейского института азиатских исследований Себастьяно Мори, в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова представлен всесторонний и глубокий анализ социально-экономических процессов, проходящих в республике в последние годы.

За годы независимости в республике осуществлен ряд важных структурных реформ, которые позволили существенно укрепить роль и место государства на международной арене, — поделился он. — Модернизация экономики стала важным позитивным фактором в достижении стабильного и устойчивого роста ВВП, составляющего на протяжении уже многих лет около 8 процентов. При этом заслуживают внимания достигнутые успехи в развитии сферы услуг, реализации ряда крупных энергетических и инфраструктурных проектов.

Отрадно видеть снижение уровня социального расслоения общества в Узбекистане. В частности, соотношение доходов 10 процентов наиболее обеспеченного населения и 10 процентов наименее обеспеченного населения — так называемый «декильный коэффициент» — имеет устойчивую тенденцию к снижению. Эти цифры значительно ниже, чем во многих экономически развитых и развивающихся странах мира. Не случайно Всемирный экономический форум включил Узбекистан в число пяти быстро развивающихся стран мира.

Представленная в ходе «круглого стола» информация вызвала большой интерес у присутствовавших, о чем свидетельствуют мнения и комментарии участников, высказанные по итогам мероприятия.

Так, главный редактор издания «The Brussels Europe Press Club magazine» Антонио Бускардини в интервью ИА «Жахон» дал позитивную оценку проводимым социально-экономическим реформам в Узбекистане и отметил высокий уровень показателей, обеспечивающих устойчивое развитие страны.

— Результатом кардинальных преобразований является тот факт, что сегодня Республика Узбекистан стала ключевой страной Центральной Азии, которая демонстрирует наиболее высокие темпы роста национальной экономики, — подчеркнул обозреватель. — Важным аспектом успешной политики государства является поддержка и стимулирование малого бизнеса и частного предпринимательства, в частности, путем принятия соответствующих законодательных актов. В результате доля данного сектора, производящего сегодня треть всей промышленной и 98 процентов сельскохозяйственной продукции, в валовом внутреннем продукте возросла до 56,7 процента.

Безусловно, эта впечатляющая динамика будет способствовать активизации деятельности на рынке Узбекистана ведущих европейских компаний.

В свою очередь, генеральный директор бельгийской компании «Exchange-VZW» Роланд Ваярт сообщил, что ему было приятно узнать о созданных в Узбекистане благоприятных условиях для успешного ведения бизнеса и инвестирования в совместные проекты.

— Отрадно видеть, что результаты проводимой эффективной экономической политики Узбекистана признаются международными институтами и высоко оцениваются мировым сообществом, — отметил он. — Подтверждением тому является входение республики в первую десятку стран мира, которые за последний год достигли наилучших показателей в области улучшения деловой среды для предпринимательской деятельности.

Считаю, что важным фактором устойчивого развития экономики также является дальнейшее реформирование банковской системы. Благодаря эффективной политике в данной сфере Узбекистану удалось добиться уровня достаточности капитала банков в 24 процента, что в 3 раза превышает требования Базельского комитета по банковскому надзору.

Составлявшаяся сегодня дискуссия свидетельствует о росте в Европе интереса к Узбекистану, его политическому, социальному и экономическому прогрессу, а макроэкономические показатели по итогам 2015 года впечатляют и могут служить примером для многих государств.

ИА «Жахон».

Достижение высокой урожайности в сельском хозяйстве невозможно представить без химических удобрений. Динамичное развитие в нашей стране автомобилестроения, текстильной, фармацевтической, косметической промышленности, электроники, индустрии строительных материалов также требует расширения производства импортозамещающей химической продукции.

Осуществляемые под руководством Президента нашей страны структурные преобразования в химической промышленности играют важную роль в обеспечении этой потребности, расширении ассортимента локализуемой продукции.

О проводимой в отрасли работе по внедрению инновационных разработок в производство корреспонденту УзА рассказал руководитель Центра инноваций акционерного общества «Узкимёсаноат», доктор технических наук, профессор Абдулла ДАДАУХАЕВ:

— Кооперация между наукой и производством занимает важное место в динамичном развитии экономики нашей страны. Центр инновации выполняет такие задачи, как координация актуальных для развития химической промышленности научно-прикладных исследований, изучение и доведение до предприятий полученных в результате исследований предложений по производству новой продукции, подготовка инновационных проектов.

Нами наложено сотрудничество с институтами общей и неорганической химии, хими растительных веществ Академии наук Республики Узбекистан, научно-исследовательскими институтами министерств высшего и среднего специального образования, сельского и водного хозяйства, Научно-исследовательским центром химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека, Ташкентским химико-технологическим институтом, Ташкентским государственным техническим университетом имени Абу Райхана Беруни. Кроме того, на всех предприятиях отрасли организованы отделы по развитию инновационной деятельности.

За минувший период предприятиями отрасли локализовано производство около 20 новых видов обычных и сложных минеральных удобрений, почти 30 новых видов иной химической продукции. Только в 2015 году было наложено производство 7 новых видов продукции.

Ежегодно проводимая по инициативе Президента нашей страны Республиканская

ярмарка инновационных идей, технологий и проектов служит удобной площадкой для укрепления сотрудничества представителей науки и производителей. На ней общественности широко демонстрируются разработки ученых и результаты инновационной деятельности предприятий.

В ходе ярмарок предприятиями акционерного общества «Узкимёсаноат» были подписаны договоры по 69 новым проектам. Полностью реализовано 37 проектов, налажено производство нескольких новых

Инновации – в производство

РЕЗУЛЬТАТЫ ЛОКАЛИЗАЦИИ

видов импортозамещающей и конкурен- тоспособной продукции. Сегодня ведется работа над реализацией остальных проек- тов.

Производство химической продукции является сложным процессом, требующим различных катализаторов и реагентов. Доступность и качество этих составляющих важны для обеспечения конкурентоспособности не только химических, но также сельскохозяйственных и промышленных товаров.

В акционерном обществе «Максам-Чирчик» было локализовано производство 6 новых видов катализаторов, используемых в синтезе аммиака из природного газа, что позволило обеспечить потребности химической промышленности в этой продукции, а создание технологии использования доломита и получаемого из него нитрата магния в качестве добавки к аммиачной селитре позволило сократить импорт магнезита.

Антислеживающий реагент занимает важное место в производстве аммиачной селитры. В результате создания такого реагента на основе местного сырья совместно с учеными Ташкентского государственного тех-

нического университета имени Абу Райхана Беруни и его внедрения в производство скратился импорт реагента «NOVO Flow» из Голландии. Это послужило дальнейшему развитию отечественного производства удобрений и снижению их себестоимости.

В производство широко внедряются и проекты, направленные на повышение урожайности сельскохозяйственных культур, улучшение мелиоративного состояния земель. В акционерном обществе «Фаргонаазот» совместно с Институтом общей и неорганической хи-

мии Академии наук и Научно-исследовательским центром химии и физики полимеров при Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека налажено производство дефолиантов «СуперХМД-ж», «Уздеф» и «Полидеф».

Кроме того, локализовано производство жидкого азотно-калийных и универсальных сложных жидким комплексных удобрений марки «Дармон», пригодных для подкормки бахчевых культур, выращиваемых в любых почвенных условиях, в том числе на засоленных и песчаных почвах. Эти удобрения обеспечивают рост урожайности до 40 процентов, прочность стеблей растения, стойкость посевов к аномальным температурам и различным заболеваниям.

Большую пользу для дехкан и фермеров представляет универсальный питательный раствор, разработанный в АО «Максам-Чирчик» на основе раствора аммиачной селитры. Раствор, содержащий азотно-калиевые, азотно-фосфорные, азотно-фосфор-калиевые удобрения, может быть использован в качестве минерального удобрения для всех видов сельскохозяйственных культур.

Представляет интерес и производство универсального питательного раствора, разработанный в АО «Максам-Чирчик» на основе раствора аммиачной селитры. Раствор, содержащий азотно-калиевые, азотно-фосфорные, азотно-фосфор-калиевые удобрения, может быть использован в качестве минерального удобрения для всех видов сельскохозяйственных культур.



Позитивная деловая среда — фактор развития предпринимательства.

Согласно рейтингу авторитетного Всемирного экономического форума Узбекистан входит в пятерку стран с самой быстро растущей экономикой в мире.

В русле реформ

НА ЗАЩИТЕ ЗАКОННЫХ ПРАВ И ИНТЕРЕСОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Существенный вклад в ее развитие вносят субъекты предпринимательства. Их доля в ВВП страны в настоящее время составляет 56,7 процента, а в валовом региональном продукте столицы — 57 процентов. В интересах малого бизнеса продолжает совершенствоваться деловая среда, система налогообложения и льгот. Введен принцип приоритета предпринимателей в их взаимоотношениях с государственными, правоохранительными и контролирующими органами.

— Предоставление широких возможностей субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства является прочной основой для повышения их активности, внедрения современных технологий, выпуска конкурентоспособной продукции, — отметил начальник отдела прокуратуры города Ташкента Бахтиер Пайзизев. — Как известно, Законом Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в Налоговый кодекс Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2016 год» от 31 декабря 2015 года внесены изменения и дополнения в 39 статей Налогового кодекса.

Согласно внесенным в законодательство изменениям малые предприятия, ведущие деятельность в сфере автомобильного транспорта, при увеличении числа работников с 25 до 50 человек получают право на использование льгот и преференций для субъектов малого бизнеса.

Для индивидуальных предпринимателей ставки налогов установлены без изменений, на уровне 2015 года. Данная налоговая ставка определяется исходя из минимальной заработной платы на начало года (130 240 сумов на 01.01.2016 г.) и при изменении суммы минимальной заработной платы не рассматривается повторно в течение года. Это тоже определенный стимул для трудовой занятости молодежи.

Укрепляются правовые основы налоговых льгот, предоставленных указом Президента Республики Узбекистан от 24 апреля 2015 года для стимулирования иностранных работников акционерных обществ, привлеченных в качестве управленческого персонала. Согласно изменениям и дополнениям, внесенным в Налоговый кодекс Законом Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» от 29 декабря 2015 года, не подлежат налогообложению доходы иностранных работников акционерных обществ, полученные от их деятельности в качестве управленческого персонала. Кроме того, единый социальный платеж не начисляется на их доходы в виде оплаты труда.

Налого-бюджетная политика на 2016 год направлена на дальнейшую модернизацию, техническое и технологическое обновление производств, а также на обеспечение роста экспорта и повышение конкурентоспособности экономики страны.

Беседовала О. ХАКИМОВА.

Развитие отраслей, производящих готовую продукцию с высокой добавленной стоимостью, требует дальнейшего расширения ассортимента товаров химической промышленности. Производство в АО «Фаргонаазот» нитрата натрия способствует развитию горной металлургии и производства стекла, а освоение производства бертолиевой соли в АО «Навоиазот» расширяет выпуск спичек.

Еще одна новая разработка — противогололедный реагент — одинаково важна для дорожников, так и для автомобильной промышленности нашей страны. Реагент предотвращает возникновение льда на дорогах и его воздействие на черные и цветные металлы.

Локализованная продукция помогает экономить валюту. К примеру, локализация производства среднетемпературного катализатора позволила сэкономить более одного миллиона долларов. Вместе с тем наша инновационная продукция пользуется спросом за рубежом. В 2015 году было экспортировано 7 новых видов химической продукции на 4 миллиона долларов.

В текущем году также намечено реализовать ряд проектов. Ведется работа над производством сульфата натрия на Кунградском содовом заводе. Этот материал служит основным сырьем для производства стекла, а также важным ресурсом для бытовой химии, текстильной, обувной промышленности, цветной металлургии.

На заводе «Навоийэлектроким» получена опытная партия биофота, начата стадия внедрения его в производство. В результате будет локализовано сырье, имеющее важное значение для производства дефолиантов.

Перспективным является также производство хлорных таблеток и коагуланта гидроксохлорида алюминия. Медленно растворяющиеся хлорные таблетки могут применяться для дезинфекции питьевой воды и водопроводов, а гидроксохлорид алюминия используется для очищения питьевой и сточной воды.

В целом развитие инновационной деятельности на промышленных предприятиях страны способствует наращиванию мощностей, созданию новых рабочих мест, расширению внешнеэкономических связей и, в конечном итоге, дальнейшему повышению благополучия нашего народа.

Записал Бехзод БОЗОРОВ.

Новости

БАНК МОЖЕТ ПРЕДОСТАВИТЬ СЕЙФ

ЧАКБ «Ориент Финанс» предлагает своим клиентам услугу аренды индивидуального банковского сейфа, находящегося в депозитарии банка.

Такая услуга традиционно предназначена для хранения драгоценных металлов, камней, ювелирных изделий, денежных средств и иных ценностей. Один из наиболее удобных вариантов обезопасить имущество — это хранение ценностей в индивидуальных банковских сейфах.

По данным банка, индивидуальный банковский сейф имеет свободное внутреннее пространство фиксированного объема и металлическую дверцу с замком, исключающим свободный доступ к содержимому сейфа благодаря оригинальной конструкции замка, открытие и закрытие которого возможно только при одновременном использовании двух ключей.

Добавим, что «Ориент Финанс» осуществляет свою деятельность на основании лицензии Центрального банка Узбекистана № 81 от 19 июня 2010 года.

ДОСТОЙНОЕ МЕСТО В ФИНАНСОВОМ СЕКТОРЕ

В Узбекистане по итогам 2015 года доля банковских услуг в структуре общих финансовых составила 88 процентов и выросла более чем в 1,3 раза по сравнению с 2014 годом.

Это результат целевых мер, предпринимаемых по расширению объема и улучшению качества оказываемых банковских услуг населению и субъектам предпринимательства.

Устойчивое состояние банков, рост доверия и повышение реальных доходов населения, по данным Центробанка, год за годом становятся прочной основой привлечения свободных денежных средств населения и хозяйствующих субъектов в депозиты банков.

В частности, объем депозитов по итогам 2015 года составил 35 трлн. 600 млрд. сумов, что на 28 процентов превысило показатель 2014 года.

Показатели, отражающие реформирование и либерализацию отечественной банковской системы, нашли свое отражение в ежегодном аналитическом обзоре Мирового банка и Международной финансовой корпорации по условиям ведения предпринимательской деятельности «Doing Business 2016».

По отчету, обнародованному в октябре 2015 года, за последние три года по условиям кредитования рейтинг Узбекистана продвинулся сразу на 113 позиций — с 154 места на 42-е.

Добавим также, что Международное рейтинговое агентство Moody's шестой год подряд присваивает рейтинговую оценку с прогнозом «стабильный» перспективам развития банковской системы Узбекистана.

Де

Состоялось заседание коллегии Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, посвященное итогам работы в 2015 году и задачам на 2016 год.

Министр по делам культуры и спорта Республики Узбекистан Б. Ахмедов и другие отметили, что благодаря уделюемому под руководством Президента Ислама Каримова вниманию развитию культуры и спорта в 2015 году также достигнуты значительные успехи.

В 2015 году театрами страны было поставлено более 11 тысяч спектаклей, республиканским объединением «Узбекцирк» дано около 800 представлений. Во дворцах культуры проведено свыше 104 тысяч культурно-просветительских мероприятий.



Фото О. ГУЛОМОВА (УЗА).

...Приехали в гости к подруге, чтобы поздравить с новосельем. Широкие и светлые комнаты, современная мебель и бытовая техника на кухне радуют глаз. А какие свежие фрукты у нее на столе, как будто только что сорванные!

Одна гостья с удивлением спросила: «Откуда зимой такие малина с клубникой, наверное, из супермаркета?»

Оказалось, что фрукты и ягоды были заморожены. Современные холодильники позволяют сохранить плодово-ягодную продукцию свежей, при этом она не теряет своих вкусовых качеств.

– Помню, как перед приходом гостей маме приходилось очень много трудиться, – говорит хозяйка дома Гулнера. – И в холода и в зной она пекла в тандыре лепешки, самусь. А сейчас с помощью современной печи все это делается легко и быстро. Мы бесконечно благодарны Президенту нашей страны за создаваемые условия для женщин, всестороннюю поддержку.

Мы еще долго говорили о том, как быстро вошла в нашу жизнь современная бытовая техника, которая позволяет экономить время, уделять больше внимания воспитанию детей, своей семьи.

Действительно, наш сегодняшний был нельзя представить без холодильника, морозильника, пылесоса, телевизора, микроволновой печи и другой электротехники, причем многое из этого производится в нашей стране.

Как отмечал Президент Ислам Каримов в своем докладе, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2015 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2016 год, произошли качественные изменения в уровне и

2016 год – Год здоровой матери и ребенка

ПОМОЩНИКИ ДЛЯ ЖЕНЩИН

структуре обеспеченности населения товарами длительного пользования.

– Утром провожаю детей в садик и спешу на работу, – говорит учительница из Ташкента Эльтибор Яшиева. – После работы занимаюсь домашними делами. Недавно супруг на день рождения подарил мне стиральную машинку. Если раньше на стирку я тратила полдня, то теперь этим полностью занимается моя «умная» помощница. Современные средства бытовой техники – самый дорогой подарок для женщин.

– Наши бытовые хлопоты облегчают и пылесосы. Кондиционеры создают комфортную температуру в доме, – говорит Бибизайнаб Норхамидова из Сурхандарьи. – Мы в дни своей молодости даже не могли представить себе такие удобства, как посудомоечная машина, микроволновые печи.

Сегодня никого не удивляет, что женщины из отдаленных сел также пользуются стиральными машинами, электропечами. В наших домах уже привычны стиральные машины, камерные холодильники, плазменные телевизоры, отопительные бойлеры и другое высокотехнологичное оборудование. Ежегодно тысячи семей не только приобретают новую мебель, но и оснащают свои дома современной бытовой техникой.

Важным руководством к действию при этом является постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по улучшению социально-бытовых условий семей» от 17 апреля 2012 года.

Для обеспечения исполнения данного постановления физическим лицам на льготных условиях предоставляются потребительские кредиты для приобретения бытовой техники и пользования различными услугами. Отрадно, что эти льготные кредиты облегчают домашние хлопоты наших женщин.

– Воспользовавшись созданными под руководством главы нашего государства условиями для повышения благосостояния молодых семей, мы получили кредит в банке, – говорит Шахноза Шарипова. – На эти средства мы приобрели холодильник, телевизор, морозильник и газовую плиту. Выглаживаем кредит ежемесячно с зарплаты.

Нетрудно понять, насколько образ жизни современных женщин отличается от того, что было двадцать пять лет назад. То, о чем тогда только мечтали, стало сегодня реальностью, частью нашей жизни, и это свидетельствует о возросшем уровне и качестве нашей жизни.

Азима КИЁСОВА,
корр. УЗА.

ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ

Просветительские мероприятия, проведенные центрами культуры и досуга населения, парками культуры и отдыха, зоопарками, музеями, вызвали большой интерес у молодого поколения. Отремонтировано и сдано в эксплуатацию более ста центров культуры и досуга населения, свыше тридцати парков культуры и отдыха.

Проведенные на высоком уровне X Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари», концерты «Бахор симфонияси», «Ёшлик баҳори» получили особое

признание в республиканском и международном масштабе. Разнообразные концертные программы, подготовленные Творческим объединением художественных коллективов Узбекистана, объединением коллективов Национального симфонического, камерного и народно-инструментального оркестров Узбекистана, послужили выявлению одаренной молодежи.

Последовательно продолжено привлечение населения, особенно молодежи, к спорту. Проведено около 8 тысяч массовых

спортивных мероприятий, оздоровительных акций и проектов, соревнований, ими охвачены более 1,6 миллиона участников. Узбекские спортсмены приняли участие почти в 300 международных соревнованиях, завоевали 311 золотых, 274 серебряные, 276 бронзовых медалей.

На заседании были намечены очередные задачи по развитию сферы культуры и спорта в 2016 году, особенно привлечению к спорту девочек, дальнейшему расширению рядов талантливой молодежи.

На заседании выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Ходиев.

Н. УСМАНОВА.

НОВЫЙ ЛЕЧЕБНЫЙ АППАРАТ – К УСЛУГАМ ПАЦИЕНТОВ

В Ташкентском городском онкологическом диспансере установлен современный радиотерапевтический аппарат для лечения методом брахитерапии.

С помощью этого аппарата германского производства можно проводить около 20 видов противоопухолевого лечения, сообщает УзА.

– Брахитерапия осуществляется с участием квалифицированных специалистов различных направлений медицины, – говорит заместитель главного врача Ташкентского городского онкологического диспансера, кандидат медицинских наук Одил Абдурахманов. – Наше медицинское учреждение обладает достаточным научным и материально-техническим потенциалом для этого. Группа наших врачей повысила квалификацию за рубежом. Расширяется международное сотрудничество, последовательно продолжается исследовательская и практическая работа по дальнейшему развитию возможностей отечественной науки.

Все это является ярким свидетельством проводимой в нашей стране работы по эффективному лечению онкологи-

ческих заболеваний. Сегодня онкологические диспансеры Навоийской, Сырдарьинской и Джиззакской областей действуют в новых зданиях. В большинстве диспансеров открыты отделения радиологии. Сформирована единная электронная база данных в области онкологии, которая способствует учету больных онкологическими заболеваниями, обеспечению системности диагностики, лечения и ухода за ними, повышению качества и эффективности медицинского обслуживания.

С целью профилактики подобных заболеваний усиливается работа по скрининг-исследованиям населения. В частности, в результате организации углубленных медицинских осмотров, направленных на профилактику широко распространенных среди женщин видов онкологических недугов, достигается раннее выявление и эффективное лечение заболеваний.

Б. ХИДИРОВА.

Закон и его исполнение

МАХАЛЛЯ – ОПОРА СЕМЬИ

...Увидев себя в списке зачисленных в вуз, Наргиза, конечно, была счастлива. Вот только поступила она на контрактной основе...

Девушка, хотя рано осталась сиротой, не была обделена любовью и вниманием. Она росла и воспитывалась в «SOS – Детской деревне», где по инициативе главы нашего государства созданы все необходимые условия для ребят, где царит семейная атмосфера любви и добра, материнской заботы и ласки. Ставшее родным учреждение поддержало ее первый успех на пути к самостоятельной жизни и помогло решить возникшую проблему. По обращению «SOS – Детской деревни» учебу Наргизы Эргашевой в высшем учебном заведении оплатил Мирзо-Улугбекское районное отделение благотворительного общественного фонда «Махалла».

...Свадьба Умиджона, проживающего в махалле «Файзиобод» Мирабадского района, была хоть и скромной, но веселой, без излишних затрат и помпезности, что очень понравилось близким и соседям. Санобар-опа, которая из-за своей болезни испытывала затруднения в женитьбе сына, была безмерно рада и глубоко тронута добротой, отзывчивостью и великодушием жителей махаллы. Она всем сердцем прочувствовала истинную сущность и значение, силу и мудрость махалли, воздала благодарение за то, что родилась на этой земле.

...Даврон Хакимов на пороге своего сорокалетия серьезно заболел, у него отказали ноги. Жена и дети были в отчаянии, семья стала испытывать материальные трудности. На помощь пришла родная махалля «Ипакчи» Шайкантургуского района. Даврон был обеспечен подсобщиком ему работой, инвалидной коляской, семье была назначена ежемесячная материальная помощь.

Сегодня отражена необходимость содействия махалли совместно с органами государственного и хозяйственного управления, коммерческими банками, негосударственными некоммерческими организациями в проведении свадеб детей из малообеспеченных семей. В соответствии с этим махаллинские сходы постоянно помогают при проведении свадеб и других семейных торжеств детям из социально ненуждающихся семей.

Сегодня придается важное значение укреплению

роли и места махалли в утверждении на местах атмосферы взаимного согласия и сплоченности, обеспечении спокойствия и благополучия. В махаллях активно развиваются частное предпринимательство, семейный бизнес и ремесленничество. Более 4,5 миллиона семей в нашей стране имеют свое подворье. Очень большая часть мяса-молочной, плодово-ягодной продукции и бахчевых заготавливается в махаллях.

В целях дальнейшего повышения благосостояния населения, превращения махалли в центр развития частного предпринимательства и семейного бизнеса законодательством расширены гарантии права собственности органов самоуправления граждан. Теперь сходы граждан вправе организовать на своей территории ремесленнические цеха, парикмахерскую, мастерскую по ремонту обуви, ателье, другие предприятия по оказанию населению бытовых услуг. Наконец, сходы граждан могут быть гарантом при получении кредитов для налаживания деятельности субъектов предпринимательства, в том числе семейного предпринимательства.

В результате таких возможностей в махаллях развиваются частное предпринимательство и семейный бизнес. Например, в махалле «Уризак» Учтепинского района действует около 50 субъектов малого бизнеса, где трудится более половины ее жителей. Здесь работают швейные цеха, парикмахерские, магазины по реализации продовольственной и сельскохозяйственной продукции, столовые, аптеки, мастерские по ремонту обуви, санаторий для пожилых людей. Жителям махалли нет необходимости куда-то ехать за товарами повседневного спроса. В прошлом году при содействии и поручительстве махалли швей-мастериями были выделены льготные кредиты, со-общает УзА.

Одним словом, в решении вопросов, касающихся дальнейшего повышения уровня и качества жизни населения, высока роль и значение махаллей, и в нынешнем году эта благородная работа будет по-следовательно продолжена.

Норгуль АБДУРАИМОВА.

Человек и природа

УНИКАЛЬНЫЕ ПРИРОДНЫЕ ТЕРРИТОРИИ – ПОД ОХРАНОЙ

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан Экологическим движением Узбекистана, депутатской группой движения и Обществом по защите птиц проведена беседа за «круглым столом», касавшаяся вопросов сохранения водно-болотных угодий.

Водно-болотные угодья занимают важное место в сохранении биологического разнообразия планеты. С целью защиты таких территорий 2 февраля 1971 года в иранском городе Рамсаре была принята специальная международная конвенция, участниками которой сегодня являются около 170 государств, в том числе Узбекистан.

Заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Б. Алиханов и другие отметили, что водно-болотные угодья нашей страны выделяются своими уникальными флорой и фауной, под руководством главы нашего государства уделяется большое внимание их охране.

В результате этой работы озеро Денгизкуль в Бухарской области, Айдар-Арнасайская озерная система в Джиззакской и Навоийской областях включены в перечень Рамсарской конвенции как водно-болотные угодья, имеющие международную значимость. Расширяется масштаб научно-практических мероприятий, осуществляемых совместно государственными и общественными организациями в целях увеличения подобных природоохранных зон.

В рамках мероприятия состоялось награждение победителей республиканского конкурса экологической журналистики, проведенного совместно информационной службой Законодательной палаты Олий Мажлиса, Общественным фондом по поддержке негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе. Государственный комитет по охране природы, Национальный информационный агентство Узбекистана, Творческий союз журналистов, Экологический движение Узбекистана и другими государственными и общественными организациями.

В этом конкурсе приняли участие более ста журналистов, представившие свыше 400 творческих работ.

Победители и призеры конкурса были награждены дипломами и ценными подарками.

УЗА.

Подготовка кадров

ОТМЕЧЕНЫ ЛУЧШИЕ

В Университете Инха в г. Ташкенте состоялось награждение лучших студентов университета по итогам прошедшего семестра.

По итогам каждого семестра Университет Инха в г. Ташкенте определяет 10 лучших студентов из каждого курса, которые получили высокие баллы по итоговым экзаменам и показали себя наилучшей стороны во время учебы. Эти студенты обучаются на один семестр от оплаты за обучение на 100 или 50 процентов. В общей сложности были награждены 20 студентов – 10 первокурсников и 10 второкурсников.

В рамках мероприятия также были награждены студенты второго курса Махмаджон Тошуплатов и Шерзодбек Абдурасулов, которые стали лауреатами стипендий от Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций.

Специальная стипендия Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций вручается одаренным студентам вузов, готовящих IT-специалистов, с целью поощрения за успехи в учебе и общественной жизни, а также в научных исследованиях.

В рамках данного мероприятия Университет Инха в г. Ташкенте также поощрил слушателей подготовительных курсов, которые с отличием сдали экзамены. Шесть слушателей получили сертификаты и ценные подарки.

Соб. инф.

Реклама и объявления

На основании решения хокима г. Ташкента от 15.07.2014 года за № 600, Ликвидационная комиссия треста «Ташкентлифт» объявляет конкурсный отбор оценочных организаций на выполнение работ по оценке имущества ликвидируемой организации треста «Ташкентлифт». Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям:

– обладать опытом работы на ликвидируемых предприятиях;

– гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение контрактов.

Для участия в конкурсном отборе организаций и получения документов необходимо обратиться с письменным запросом и предложением по адресу:

И представители старшего поколения, и молодежь, приходящие в махаллю, с восхищением и гордостью рассматривают фотографии молодых спортсменов, чья грудь украшена медалями. На фотографиях – Мурод и Лазиз Тельмановы. В прошлом году они, завоевав золотые медали на международном турнире по самбо, состоявшемся в Берлине, внесли свой достойный вклад в повышение авторитета нашей страны в мире. Они – выходцы из этой махалли!

Растим чемпионов

УСПЕХИ НАШИХ ВОСПИТАННИКОВ

Эти молодые люди, несколько раз становившиеся чемпионами Узбекистана и мира, учатся в общеобразовательной школе № 110. И нынешний год начался удачно для семьи Тельмановых. На проведенном в начале месяца чемпионате нашей страны по самбо с золотой медали Мурода и бронзовой Лазиза добавилась еще одна. Важным фактором достижения молодежью махалли таких побед служит уделенное под руководством Президента нашей страны большое внимание развитию детского спорта, тесное сотрудничество семьи, махалли и школы.

Постановление Кабинета Министров «О мерах по дальнейшему укреплению взаимодействия института семьи и органов самоуправления граждан с образовательными учреждениями в воспитании гармонично развитого поколения» от 19 июня 2012 года способствует повышению эффективности этой работы.

Сотрудничество «семья – махалля – учебное заведение» приобретает важное значение в профессиональной ориентации молодежи, содержательном проведении свободного времени, предотвращении различных правонарушений,

защите юношей и девушек от таких пороков, как экстремизм, наркомания, – говорит председатель схода граждан махалли «Обиназар» Мирабадского района города Ташкента Абдулхай Абдуллаев. – Совместно с инспектором профилактики, а также активистами махалли проводятся встречи с учащимися и их родителями, различные беседы.

Присущие нашему народу такие качества, как милосердие, сплоченность и толерантность, а также соблюдение обычаев и традиций служат оздоровлению атмосферы в махалле.

– В нашем учебном заведении обучаются более 2,5 тысячи детей, – говорит заместитель директора по духовно-просветительской работе общеобразовательной школы № 110 Ойбек Кодиров. – Созданы все условия для их воспитания всесторонне развитыми личностями. В этой сфере мы наладили партнерство с активистами махалли, родителями. В нашей школе проводятся дни школы, родительские дни, организуются беседы с молодежью о необходимости соблюдения правил этикета, ответственности перед Родиной.

В целях проведения детьми социального свободного времени, привлечения их к спорту в махаллях регулярно организуются спортивные соревнования «Будущее нашего футбола», «Богатыри махалли», «Папа, мама, я – спортивная семья», по шахматам и шашкам – «Мы дружная и сплоченная семья». В Год здоровой матери и ребенка еще более расширяется масштаб такой работы.

УЗА.



Юная грация. Фото Т. МАМАДАМИНОВА (УЗА).

На спортивных аренах

ЗАВЕРШИЛСЯ КУБОК УЗБЕКИСТАНА

В Республиканском колледже олимпийского резерва завершился Кубок Узбекистана по легкой атлетике среди молодежи и взрослых.

В тройном прыжке, прыжках в высоту и в длину среди взрослых и молодежи победу одержали Иван Денисов, Дмитрий Пупко, Андрей Резиненко, Тимур Рахматуллаев, Екатерина Воронина, Виктория Дырдина, Александра Юркская, сообщает УЗА.

В метании ядра среди взрослых самый лучший результат зафиксировали Сергей Дементьев, среди молодежи – Фарход Суюнов, талантливая молодая спортсменка Фарида Хакимова одержала победу в обеих дисциплинах. На соревнованиях по семиборью среди молодежи первое место на пьедестале почета заняла Улугбек Эгамбердиева.

В беге на дистанции 200, 800, 5000 метров среди взрослых первыми финишировали Жамолиддин Хамрокулов, Хуршид Ахмадалиев, Роман Штукан, Диана Агиулина, Лилия Манасипова, Ирина Морозова, среди молодежи – Асрор Абдулсонов, Бекзод Сафаров, Дурдона Хамидуллаева, Лидия Асанова, Мутаттар Баратова. В беге с препятствиями на 2000 метров среди взрослых не было равных Зиркилле Матмакуловой, среди молодежи – Отабеку Бердиеву.

Ж. ТОШХУЖАЕВ.

Сегодня, когда прилавки хозяйственных магазинов буквально ломятся от всевозможной посуды, начинаешь невольно задумываться, какая посуда лучше для здоровья, а не только для кошелька?

Известно ли вам, к примеру, что гурманы-французы для приготовления своего любимого фондю используют не любой, а именно чугунный горшочек (его еще называют «акалон»)? И это не случайность. Впервые, чугунная посуда будет служить вам верой и правдой если не вечно, то очень долго. Во-вторых, еда в ней практически не пригорает. Единственный недостаток чугунной утвари из чугуна – это его предрасположенность ржаветь от воды. Впрочем, борясь с этим недостатком для нормальной хозяйки проще пареной репы: надо просто тщательно вытирать и высушивать посуду после того, как вымыли ее.

Глинняная посуда испокон веков была популярна, и сегодня приготовленная в ней пища считается самой «экологически чистой»: все полезные вещества остаются в продуктах в процессе томления, и отсутствует вредный эффект от жарки. К недостаткам можно отнести лишь то, что со временем ее все труднее отмыть, т. к. она быстро впитывает жир.

Посуда из алюминия была самой доступной по цене и самой любимой у молодых мам, потому что только в ней молоко никогда не пригорало. Но на этом ее плюсы заканчиваются. А дальше – сплошные минусы: легко окисляется и выделяет вредные вещества, приготовленную еду в ней

хранить нельзя, да и на вид неэстетична, поскольку со временем на ней проступают неприятные темные пятна – следы химических реакций.

Посуда из нержавеющей стали, по сравнению с алюминиевой посудой, гораздо безопаснее:

торожно – материал хрупкий, начинает коркнуться.

Стеклянная посуда не только одна из самых дорогостоящих на сегодняшний день, но и самая безопасная для здоровья, особенно для детского. Жаропрочная стеклян-

шего количества жиров. Однако тефлон – это полимер, который при температуре +300 и выше градусов разлагается, выделяя вредные продукты химической реакции в приготовляемую пищу. Поэтому «накаляя ее до красна» для приготовления тех же самых блинов или оладий не рекомендуется. Также нельзя пользоваться посудой, в которой тефлоновое покрытие частично повреждено.

Без сомнения, в тот вечер «Туркестон» и Руслан Бекмаев подарили всем присутствующим немало положительных эмоций и ярких впечатлений.

Концертная программа была исполнена образно и виртуозно.

Отрадно, что молодой дирижер, добившись отличных результатов, прекрасно понимает, что музыка – это сфера, в которой до конца дойти просто невозможно, всегда есть что-то впереди.

Поэтому, чувствуя огромную ответственность, он продолжает много и усердно работать над собой.

Инесса ГУЛЬЗАРОВА,
музыкант.

Добрые советы

ВЫБИРАЕМ «ЗДОРОВУЮ» ПОСУДУ

даже при высокой температуре не вступает в химическую реакцию с продуктами. Минимум: возможность аллергии на никель, содержащийся в посуде (правда, по статистике, процент таких людей крайне мал), и невозможность испечь блины на сковородке из нержавеющей стали (все равно пригорает).

Эмалированная посуда – самая распространенная вещь на кухне. Красива на вид благодаря разнообразию расцветок и узоров и доступна по цене. Но при этом готовить в ней надо «постоянно помешивать», иначе все быстро пригорит. Да и стучать ложкой о бортик надо крайне ос-

таяя при высокой температуре не вступает в химическую реакцию с продуктами. Минимум: возможность аллергии на никель, содержащийся в посуде (правда, по статистике, процент таких людей крайне мал), и невозможность испечь блины на сковородке из нержавеющей стали (все равно пригорает).

В посуде с тефлоновым покрытием продукты не пригорают и требуют гораздо мень-

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
233-28-95.
факс: (371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс — 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати — офсетный.
Формат — А-2
Объем — 2 п.л. Тираж 10509
Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05

Газета сверстана в компьютерном центре редакции
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41

Это интересно

ИЗ ИСТОРИИ ВЕЩЕЙ

О плазменных телевизорах

Вы удивитесь, но история плазменных телевизоров начинается ровно полвека назад. Изобретение нового телевизора можно считать заслугой профессоров американского Университета Иллинойса Дональда Битцера и Гина Слоттоу, которых было создан первый опытный образец плазменного телевизора. Произошло это в июле 1964 года. Но успешно развиваться плазменные телевизоры стали не сразу, а лишь после того, как в мире уже появились цифровые технологии.

Исследование плазменных свойств – вот над чем работали в то время изобретатели нового телевизора. Альтернативной заменой электронно-лучевого телевидения, принцип построения которого был основан на лучевой трубке, стало плазменное телевидение. Все время мигающее изображение хорошо передавало видеокадры, но намного хуже – компьютерную графику.

В результате проведенных работ удалось создать первую в истории модель плазменного телевизора с единственной ячейкой. Аналоги этого изобретения в наше время имеют миллионы таких ячеек. Телекомпании после 1964 года решили использовать плазменные телевизоры как возможную замену телевизорам, имеющим электронно-лучевые трубки.

Изобретением 1999 года является плазменный телевизор, у которого был экран диагональю в 60 дюймов, разработанный для Panasonic и Natsushita. Он объединил разрешение и размер, которые требуются для HDTV, сделав экран телевизора тоньше. Свою популярность «плазмы» обрели не сразу, времени на их внедрение было затрачено достаточно много. Сегодня на долю плазменных телевизоров приходится не более 7 процентов рынка. Появление жидкокристаллических мониторов дало новое направление для создания телевизора, что для «плазмы» исключило какое-либо последующее коммерческое развитие.

Пульт дистанционного управления

Пульт дистанционного управления, появившийся в нашей жизни, сумел сделать ее более комфортной: не нужно вставать с дивана, чтобы переключить каналы телевизора. Создал это устройство изобретатель из Америки Роберт Адлер. Американская академия телевидения в 1956 году наградила создателя этого «чуда техники» премией «Эмми», а институт радиоинженерии вручил талантливому изобретателю престижную награду за выдающуюся техническое достижение.

Но и до него многие изобретатели пытались создать пульт дистанционного управления. Устройство Blab-off («отключить болтовню») было выпущено в 50-х годах. Пользуясь им, можно было прибавить или убавить громкость телевизора, не вставая с дивана. Несколько позже компания Zenith удалось выпустить пульт дистанционного управления под названием Lazy Bones («лентяйка»). Между этим устройством и телевизором обязательно присутствовал шнур. Вскоре данной компании удалось сконструировать модель пульта уже без проводов. Но уновый созданного устройства была проблема, которая так и осталась нерешенной, – искусственное освещение мешало световому сигналу, используемому в приборе.

Поразмыслив, Адлер решил использовать ультразвук для передачи сигнала. После введенного новшества пульт начал пользоваться массовым спросом, так как в работе он стал более практичным. Почти четверть века никто из изобретателей не мог предложить что-либо лучшее, чем изобретение Роберта Адлера, пока в 1980 году не было открыто инфракрасное излучение. 180 патентов было выдано изобретателю за его работы в области электроники. Ультразвуковые технологии и лучевые трубы – это сферы, разработками в которых так увлекался Адлер, за что и получил медаль Эдисона. А в 2000 году имя Роберта Адлера было увековечено в Американском зале славы потребительской электроники.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

УЗГИДРОМЕТ
сообщает
В Ташкенте 9 февраля –
переменная облачность,
осадки (дождь с переходом
в снег). Ветер восточный с
переходом на западный,
5–10 м/сек., с усилением до
12–17 м/сек. Температура
ночью и днем – 3–5 тепла.

